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zve sudický duchovní správce a umělecký vedoucí Kněžské gregoriánské

Zájem o naše vystoupení je takový, 

Otce Aleše Písařovice znají lidé jakožto duchovního správce působícího nejprve v Kravařích a 
Opavě a nyní již osmým rokem v Sudicích. Méně už se o něm ale ví, že je výborný hudebník, ab-
solvent ostravské konzervatoře ve hře na housle a umělecký vedoucí Kněžské gregoriánské scho-
ly. V neděli 1. října v 17 hodin vystoupí tato schola spolu s olomouckým Akademickým sborem 
Žerotín na jedinečném benefičním koncertu. Vstupné na tuto ojedinělou událost bude dobro-
volné, výtěžek bude určen na nákup kompenzačních pomůcek pro Charitní pečovatelskou služ-
bu .
Jednohlasý gregoriánský chorál 
je schopen svou zdánlivě jedno-
duchou, ale hypnotickou silou 
uhranout posluchače napříč ge-
neracemi a hudebním vkusem. 
Dá se říci, že umí povznést do ja-
kési duchovní roviny každého, 
kdo se s ním potká, nezávisle na 
konfesi. Vy jste před vstupem do 
semináře studoval na konzerva-
toři hru na housle. Jak se z kon-
zervatoristy stane kněz a z hous-
listy vedoucí gregoriánské scho-
ly?

Cesta od houslisty ke kněžství 
měla několik postupných kro-
ků, během nichž moje rozhod-
nutí zrálo. Prvotní myšlenka vy-
dat se touto cestou se objevila                                 
v roce 1996 při přípravě na biřmo-
vání, kdy se prohloubil můj život 
z víry v našem farním společen-
ství mladých. Studium na konzer-
vatoři mě však tehdy táhlo mno-
hem více k pedagogice houslové 
hry. Klíčovým momentem se pak 
stal více než měsíční pobyt a služ-
ba pro mladé v salesiánské orato-
ři v Brně-Žabovřeskách, kde jsem 
také vypomáhal starému knězi, 
otci Ludvíkovi. Jeho pohled na ži-
vot a „žité kněžství“, které vyzařo-
valo skrze všechny útrapy života, 
na mě nesmírně silně zapůsobilo. 

Právě otec Ludvík a další kněží, ať 
už z tamní komunity, nebo z mé 
domovské farnosti, mi velmi po-
mohli mé směřování k duchovní-
mu  povolání  prohloubit a vytří-
bit.
Gregoriánský chorál mě přitaho-
val již během studia na konzer-
vatoři, ale neměl jsem tehdy pro-
stor se jím zabývat hlouběji. Zájem 
ve mně rostl až v rámci seminární 
formace a vyvrcholil zaměřením 
mé magisterské diplomové prá-
ce o teologické hloubce a význa-
mu gregoriánského chorálu. Díky 
konzultacím s MgA. Ondřejem 
Múčkou jsem byl zasvěcen do sé-
miologie a interpretace podle pů-
vodní neumatické notace, v níž je 
chorál zaznamenán. Později jsem 
u něj pokračoval ještě ročním stu-
diem na Akademii staré hudby.   
A velkou inspirací mi byl také Sva-
tý týden v Čechách, kde se pod 
vedením Louise-Marie Vigneho, 
dlouholetého ředitele a pedadoga 
École du Chceur grégorien de Pa-
ris, slavila kompletní liturgie ho-
din výhradně zpěvem gregorián-
ského chorálu.

Gregoriánská schola, kterou ve-
dete, je složená ze samých kněží, 
což je v České republice dost oje-
dinělé. Jak a kdy došlo k jejímu 

založení?
Počátky naší scholy jsou spojeny  
s formací v kněžském seminá-
ři, kde se pravidelně jednou týd-
ně slavila latinská bohoslužba. Pro 
tyto příležitosti bylo potřeba na-
cvičit jednoduché chorální zpě-
vy. Díky několika nadšeným bo-
hoslovcům se přidával i složitěj-
ší repertoár nebo nějaký hymnic-
ký středověký vícehlas. Tady se už 
pomalu rodilo jádro našeho tělesa. 
V roce 2009 jsme se poprvé vyda-
li zpívat mimo zdi semináře s te-
matickým pásmem k Panně Marii. 
Jak jsme se po svěcení rozcháze-
li do různých míst naší pastorač-
ní služby, rozhodli jsme se tato pů-
sobiště se scholou navštěvovat. Po-
stupně nás oslovovali další spolu-
žáci a kněží, abychom chorál před-
stavili i v jejich farnostech. Tak za-
čala vznikat samostatná tematic-
ká pásma, jejichž základem je gre-
goriánský chorál a středověký ví-
cehlas.

V průběhu času se složení scho-
ly měnilo, můžete nám, prosím, 
představit její současné členy?
Složení se během patnácti let na-
šeho působení stále proměňuje. 
Někteří spolubratři odešli studo-
vat do Říma, jiní se věnují doktor-
skému studiu nebo se vzhledem 

k pastoračnímu vytížení rozhodli 
napřít síly jinam. 
V současnosti tvoří scholu tito 
kněží: za brněnskou diecézi P. Jiří 
Janalík – spirituál Biskupského 
gymnázia v Brně, za ostravsko-
opavskou diecézi P. Vojtěch Janšta 
– farář farnosti Nový Jičín, P. Pa-
vel Marek – farář farnosti Ostrava-
Poruba, P. Jakub Lasák – farář far-
nosti Kravaře, P. Jan Slepička – far-
ní vikář ve farnosti Odry, P. Jakub 
Vavrečka – administrátor farnos-
ti Sedliště a Bruzovice, P. Jan Ze-
lenka – administrátor farnosti Ště-
pánkovice a za olomouckou arci-
diecézi P. Ondřej Talaš – farní vi-
kář ve Zlíně, který ještě navíc po-
kračuje v postgraduálním studiu  
v Římě.

Jaký je váš  repertoár? A vede-
te   o něm spolu debaty, nebo je 
v případě gregoriánského chorá-
lu již v základních obrysech do-
předu jasně definován?
Naším repertoárem není výhrad-
ně gregoriánský chorál, i když stojí 
v jeho jádru. Protože jde o jedno-
hlasý zpěv, který je pro poslucha-
če náročný, chtěli jsme naše pás-
ma obohatit. Inspirováni Scholou 
Gregorianou Pragensis jsme za-
čali jednohlas prokládat středově-
kým vícehlasem. Tak vznikla hu-
dební pásma k  adventu, postu, 
Velikonocům či s mariánskou te-
matikou. Nikdy nám nešlo o pou-
hý „koncert“. V případě chorálu je 
nejdůležitější samotný text jakož-
to modlitba, kterou melodie nese 
a interpretuje. 
Protože zpíváme v latině, posky-
tujeme posluchačům tištěné české 
překlady, aby mohli nad texty roz-
jímat. Jednotlivé úseky navíc pro-
kládáme čtením z Písma či děl du-
chovních autorů. O konceptu kaž-
dého pásma společně diskutuje-
me, hlavním dramaturgem je však 
P. Vojtěch Janšta.

Přispět na nákup 
kompenzačních pomůcek 
můžete i vy prostřednictvím 
tohoto QR kódu.
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scholy Aleš Písařovic na výjimečný benefiční koncert pro Charitu Opava

že není v našich silách všem vyhovět,
Kněžské povolání je časově vel-
mi náročné, jak se vám daří v ta-
kovéto sestavě plánovat zkoušky?   
A kde se na nich potkáváte?
To je to nejtěžší. Působíme v od-
lišných prostředích – jeden je kap-
lanem na gymnáziu, jiný spravuje 
děkanát, další studuje. Přesto pro 
nás schola není jen další „prací“. 
Má pro nás dvojí rozměr: evan-
gelizační, kdy posluchačům zpro-
středkováváme duchovní zážitek, 
a rozměr společenství, kdy prohlu-
bujeme přátelství mezi námi kně-
žími. Scházíme se nejméně jednou 
měsíčně na jednodenní soustředě-
ní. Většinou se setkáváme už ve-
čer předem, abychom spolu moh-
li sdílet radosti i starosti naší služ-
by. Zkoušíme pak intenzivně celý 
následující den, vždy na faře něko-
ho z nás.

Je o vaše vystoupení zájem? Kde 
všude jste již zpívali?
Zájem je v poslední době takový, 
že není v našich silách všem vyho-
vět. Jsme schopni uskutečnit ma-
ximálně šest až osm výjezdů za 
rok. Většinou jde o neděle, kdy 
máme každý povinnosti ve vlast-
ních farnostech. Za těch patnáct 
let jsme zpívali na mnoha místech 
po celé Moravě, od velkých měst 
jako Ostrava, Olomouc, Brno, Tře-
bíč, Telč, Vyškov, Uherský Brod, 
Havířov až po menší obce jako Ly-
sice, Vracov, Žarošice nebo naše 
vlastní působiště.

Vydali jste také dvě CD, povězte 
nám o nich něco…
Dosud jsme natočili dvě alba. 
První se jmenuje Stella Matuti-
na (Hvězda jitřní) a zachycuje li-
turgický rok s mariánskými moti-
vy. Druhé nese název Lux et Ori-
go (Světlo a Původce světla) a při-
náší velikonoční poselství. Kristus 
je zde představen jako světlo, kte-
ré prozařuje každou lidskou tem-
notu. 
Nahrávání druhého alba jsme při-
pravovali velmi dlouho ve spolu-
práci s hudebním režisérem Pav-
lem Kunčarem. Ten nás vedl k 
tomu, aby náš zpěv zněl oprav-
du kompaktně, jako jeden hlas, 
a k důslednější práci s výrazem, 
což podporuje význam zpívané-
ho textu. Nahrávali jsme v akus-
ticky nádherném prostoru koste-
la sv. Jana Křtitele v Sudicích. Ak-
tuálně připravujeme repertoár pro 
třetí album s adventní a vánoční 

tematikou.

Máte za sebou také několik bene-
fičních koncertů, kde se uskuteč-
nily a pro koho byly určeny?
První velkou beneficí byla spolu-
práce s organizací Cesta 121, která 
pomáhá stárnoucím kněžím nebo 
kněžím v jakékoli nouzi. Koncert 
se konal v Praze na Hradčanech      
v rámci projektu Večery u kapu-
cínů. Dále jsme zpívali pro sest-
ry dominikánky (Mnišky kazatel-
ského řádu) v Uherském Brodě na 
opravu střechy jejich kostela a v 
dubnu nás čeká benefice na opra-
vu kostela v Tršicích.

Před časem jste přišel s nabíd-
kou uspořádat benefiční koncert 
také pro Charitu Opava. Co vás k 
tomu vedlo?
Prvotní byla touha uspořádat spo-
lečný koncert s Akademickým 
sborem Žerotín. Členkou sboru je 
i Magdalena Sovadinová z opav-
ské farnosti, kde jsem dříve půso-

bil. Nápad se oživil při jejich vý-
ročním koncertu na Svatém Ko-
pečku v říjnu 2025. Přišlo nám za-
jímavé nechat zaznít skladbu nej-
prve v čistě chorální podobě a 
hned poté ve sborové úpravě od 
klasického autora. S tím se přiro-
zeně spojila myšlenka někoho tou-
to cestou podpořit a Charita Opa-
va byla první volbou, která nás na-
padla.

Dohromady s vámi tedy vystou-
pí také olomoucký Akademický 
sbor Žerotín. Už jste spolu někdy 
zpívali?
Spolupráce se smíšeným sborem 
pro nás není úplnou novinkou, 
avšak není to častá praxe. Vystu-
povali jsme již v Olomouci se sbo-
rem Olio. Tentokrát je to ale jiné v 
tom, že program má jasnou vnitř-
ní spojitost skrze onu konfrontaci 
chorálu a sborové sazby, na což se 
velmi těším.

Na co se tedy můžeme na vystou-

Pochází z Hukvald (nar. 31. ledna 
1980). Po maturitě na gymnáziu ve 
Frýdku-Místku vystudoval hru na 
housle na Janáčkově konzervatoři 
v Ostravě ve třídě profesora Jana 
Niederleho. 
Již během studií dva a půl 
roku vyučoval hru na housle 
a vedl cimbálovou muziku na 
ZUŠ v Brušperku. Studium 
na konzervatoři zakončil 
absolutoriem v roce 2004. 

V září téhož roku nastoupil 
do Teologického konviktu                                        
v Olomouci a následně pokračoval 
ve formaci ke kněžské službě 
na Cyrilometodějské teologické 
fakultě UP a v Arcibiskupském 
kněžském semináři. Jáhenské 
svěcení přijal v roce 2009 a 
svůj pastorační rok prožil opět                    
v olomouckém konviktu. 
Po kněžském svěcení v roce 2011 
působil v Kravařích a Opavě; v 

současné době slouží již osmým 
rokem v Sudicích. 
Od roku 2015 byl v rámci diecéze 
pověřen službou kaplana pro 
chrámové hudebníky a zpěváky. 
Společně se svými laickými 
spolupracovníky se věnuje 
jejich formaci a vzdělávání 
prostřednictvím odborných 
kurzů a přednášek. 
Je uměleckým vedoucím Kněžské 
gregoriánské scholy.

pení 1. března těšit my poslucha-
či?
Koncert jsme nazvali Caritas – 
tóny pomoci. Slovo „caritas“, lás-
ka, krásně propojuje téma kon-
certu s cílem benefice. Program 
se ponese v postním duchu – od 
lásky Zeleného čtvrtku a umývá-
ní nohou až po lásku, která se vy-
dává na kříži a v eucharistii. Kris-
tova láska se konkrétně projevu-
je ve službě nemocným a trpícím. 
To odráží i cíl naší benefice: výtě-
žek podpoří Charitní pečovatel-
skou službu a nákup polohovacích 
postelí či vozíků a dalších  kom-
penzačních pomůcek pro domá-
cí péči. 
Celý večer uvedeme skladbou Ubi 
caritas est (Kde je láska...), která se 
zpívá právě při obřadu umývání 
nohou na Zelený čtvrtek, čímž se 
kruh pomoci a hudby uzavře.
Děkujeme nejen za odpovědi, ale 
především za vaši ochotu pomo-
ci dobré věci.

Otec Aleš PÍSAŘOVIC
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Setkání koledníků v kině Mír na závěr Tříkrálové sbírky je každoročně velmi očekávaná a povznášející 
událost. Společného koledování se letos v lednu v Opavě a okolních obcích účastnilo na tisíc a půl ko-
ledníků z přibližně šedesáti obcí. I proto opět praskalo v úterý 10. února kino Mír ve švech, protože na 
slavnostní vyhodnocení Tříkrálové sbírky 2026, moderované Terezií Mošovou, dorazilo na pět set ma-
lých i větších Baltazarů, Melicharů a Kašparů.  
„V Charitě Opava si moc vážíme 
vaší pomoci, díky darům, které se 
při Tříkrálové sbírce vyberou, mů-
žeme pomáhat těm, kteří to potře-
bují,“ uvítal přítomné ředitel Cha-
rity Opava Jan Hanuš a oznámil 
výši vykoledované částky, kte-
rá      i díky všem přítomným sko-
ro o dvě stě tisíc přesáhla hranici 
tří milionů korun. 
Zároveň poděkoval za všechnu 
náročnou práci s koordinováním 

Tříkrálové sbírky Marii Hanušo-
vé. 
„Jsem moc ráda, že jsem s vámi le-
tos opět mohla spolupracovat, že se 
podařilo vybrat tolik peněz, a také 
za to, že se odvážně a s chutí účast-
níte Tříkrálové sbírky,“ poděkova-
la koledníkům Marie Hanušová. 
A dodala, že doufá, že Tříkrálová 
sbírka je pro všechny také sbírá-
ním dobrých zkušeností s tím, že 
má cenu všímat si potřeb lidí ko-

lem nás a nasadit se pro dobrou 
věc.
A pak nastal čas děkování, odmě-
ňování a losování o ceny. Nejpr-
ve připravila Charita Opava jako 
odměnu losování o poukazy do 
svého Masážního centra pro tři 
z přibližně šedesáti zasloužilých 
dospělých koledníků, kteří se na 
sbírce podílejí už řadu let.
Posléze došlo k odtajnění jmen ví-
tězů soutěže o nejlepší tříkrálové 

foto (viz článek na vedlejší straně 
tohoto Domovníku), k odměně-
ní nejmladších koledníků, losová-
ní o stavebnice LEGO pro mlad-
ší koledníky a následně losování 
pro starší koledníky o hodnotnou 
elektroniku, mezi kterou nechy-
běly například powerbanky, bez-
drátová sluchátka, reproduktory, 
tablet a dva mobily Samsung. Vý-
herci, kteří byli osobně přítomni 
v kině Mír, se z cen mohli rado-
vat rovnou na místě, těm ostatním 
pak předala Charita Opava jejich 
výhry zvlášť. 
Kino Mír zaplněné téměř do po-
sledního místa opět zažilo adre-
nalin očekávání při losování i vý-
buchy radosti výherců. Jak ale na 
závěr před promítáním filmu Ton-
da, Slávka a kouzelné světlo uza-
vřel tříkrálové poděkování Jan 
Hanuš, ke zklamání nemá nikdo 
důvod: „Kdyby tady snad byl ně-
kdo smutný, že letos nic nevyhrál, 
nezapomeňte, že každý z vás je ví-
tězem. Vaše koledování pomohlo 
mnoha lidem, kteří to potřebova-
li, a přinesli jste tak radost a nadě-
ji těm, kteří to mají těžké. A to je ta 
největší výhra!“
Děkujeme a těšíme se na vás zase 
za rok během Tříkrálové sbírky 
2027!
(Více fotografií a také reportáž TV 
POLAR najdete na www.charitao-
pava.cz)

Tříkrálová sbírka je také sbíráním dobrých 
zkušeností... Koledníci se potkali v kině Mír
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OBČANSKÉ JUDO

• Bojím se svého ex!  
Dva roky 
jsem žila      
s přítelem, 
který je ná-
silný vůči 
ženám. To 
jsem zjisti-
la až poz-
ději, ze za-
čátku byl velmi milý a měli 
jsme krásný vztah. Po čase 
ale začal být násilný, pravi-
delně jsem před okolím skrý-
vala modřiny. Týral mne                     
i psychicky. Za pomoci ro-
diny jsem byla schopná ho 
opustit, ale tím to neskonči-
lo. Už je to půl roku, ale den-
ně mi píše zprávy, ze začát-
ku i volal. Jeho číslo si vždy 
zablokuju, ale koupí si nové. 
Vyhrožuje mi násilím, pokud 
se k němu nevrátím. Bojím se  
vyjít i ven.                          Denisa
Partnerský vztah má být zalo-
žen na důvěře. Násilí, ať fyzické 
nebo i psychické, do něj oprav-
du nepatří. Neuvádíte, zda jste 
již proti jeho chování nějak za-
sáhla či jak jste postupovala. Si-
tuace, které popisujete, upravu-
je zákon č. 40/2009 Sb., trestní 
zákoník, který ve svém ustano-
vení § 354 definuje trestný čin 
nebezpečného pronásledová-
ní, který je znám u laické ve-
řejnosti spíše pod pojmem stal-
king. Týká se úmyslného, syste-
matického a opakovaného ob-
těžování a sledování jiné osoby, 
které vzbuzuje v oběti opráv-
něnou obavu o život či zdra-
ví, nebo narušuje její soukro-
mí a kvalitu života, často s cí-
lem vynutit si kontakt i přes ne-
souhlas. Stalking je tedy trest-
ným činem, a proto jej můžete 
nahlásit na Policii ČR, aby si-
tuaci řešila. Určitě je proto dob-
ré si uchovávat veškeré důkazy 
o jednání expartnera, jako jsou 
vámi zmíněné zprávy a dal-
ší, kterými byste mohla dolo-
žit jeho počínání. Stalking je z 
důvodu často dlouhodobého tr-
vání pro oběti těžkou situací 
a dopadá výrazně na psychic-
ký stav. Jako Občanská porad-
na Opava Vám můžeme pomo-
ci jak se samotným nahlášením 
stalkingu a provázením celým 
procesem, tak s poskytnutím 
podpory formou psychoterape-
utických sezení u našich man-
želských a rodinných poradců. 
Ti jsou schopni Vás podpořit ve 
vašich potížích a pomoci Vám 
projít touto zátěžovou životní 
zkouškou. Obraťte se na nás, 
rádi Vám pomůžeme!

 Dita BŘEZINOVÁ,            
Občanská poradna Opava 

 

Bylo to napínavé až do poslední chvíle. Autory 
nejlepších fotografií fotosoutěže letošní Tříkrálo-
vé sbírky sice tříčlenná komise vybrala již 27. led-
na, ale jména vítězů si nechala pro sebe až do úte-
rý 10. února. Slavnostní setkání koledníků letošní 
Tříkrálovky v opavském kině Mír začalo právě vy-
hlášením výsledků Tříkrálové fotosoutěže. 
Vítězné snímky vybírala z téměř dvou stovek foto-
grafií komise, kterou tvoří redaktorka týdeníku RE-
GION OPAVSKO Tereza Pustková, charitní radní 

Fotky vyprávějí o Tříkrálové 
sbírce, tady jsou ty oceněné

 Lenka Friedelová, Suché Lazce (2. místo)  Magda Sedláčková, Oldřišov (1. místo) 

 Petr Michalčík, Velké Hoštice (čestné uznání)  Lucie Miksteinová, Karlovec (cena koordinátorky)

Jan Petkov a mistr dřevařské dílny Radosti Petr Ku-
besa. 
Díky vysoké kvalitě a vypovídací hodnotě řady 
snímků to měli porotci velmi těžké, takže nakonec 
vedle třech vítězných fotografií udělili i tři čestná 
uznání. A své právo udělit mimořádné ocenění vyu-
žila také koordinátorka Tříkrálové sbírky Marie Ha-
nušová. 

Zde jsou jména autorů, kteří obstáli ve velmi ná-
ročné konkurenci:

1. místo: Magda Sedláčková (Oldřišov)
2. místo: Lenka Friedelová (Suché Lazce) 
3. místo: Ladislav Vicherek (Stěbořice) 
Čestná uznání: 
Petr Michalčík (Velké Hoštice)
Jiří Hajduk (Hradec nad Moravicí)
Matěj Hloušek (Neplachovice)
Cena koordinátorky: 
Lucie Miksteinová (Karlovec)
Ocenění autoři, kterým blahopřejeme, si mohli užít 
chvíli slávy nejen při vyhlašování výsledků, ale je-
jich snímky byly také zveřejněny v týdeníku REGI-
ON OPAVSKO, který je od začátku soutěže jejím 
patronem. 
Nazmar ale nepřišla ani jedna ze zaslaných fotogra-
fií. Všechny jsme je promítali za velkého jásotu pří-
tomných koledníků v kině Mír před vyhlášením vý-
sledků Tříkrálové sbírky, ale najdete je také na webu 
Charity Opava. Podívejte se na ně, protože dohro-
mady tvoři rozsáhlý obrazový dokument o velkém 
nasazení a ochotě stovek koledníků přidat se ke spo-
lečnému dílu dobré věci. Tady vyhráváme všichni. 

 Ladislav Vicherek, Stěbořice (3. místo) 



 Pro inspiraci 
• K poslání politika

V člověku je pokušení slávy, 
moci i peněz. Být zvolen za po-
slance znamená mít také urči-
tou moc. Ale jestliže člověk uva-
žuje nad tím jen z tohoto hle-
diska, nebude dobrým politi-
kem. Je třeba  říci,  že poslání  
politika je především velká služ-
ba druhým lidem. Chtít dobro 
nejen své, ale dobro celé společ-
nosti. Ze zkušenosti víme, jak je 
nutné, aby každý, kdo vstupu-
je na tuto scénu, měl také čis-
té srdce, čisté ruce a čisté úmys-
ly. Kdo prošel mnoha výslechy 
v kriminále, dobře ví, jak ně-
kteří, kteří měli určité vroub-
ky, snadněji se dostali do růz-
ných osidel. Vstupovat do poli-
tiky tedy vyžaduje mít čisté svě-
domí a být do určité míry také 
vyzrálý.

Otec Josef VESELÝ                     
z knihy Víme o sobě

• Křestní roušky    
do jednoho týdne 

Originální křestní roušky pod-
le vašeho zadání vám do jed-
noho týdne vyšijí v Chráně-
ných dílnách Charity Opava. 
Krásná rouška se jménem i da-
tem křtu zůstane rodinnou pa-
mátkou na celý život. Obchů-
dek v supermarketu Terno        
v Jaktaři nebo prodejní sklad 
na ulici Přemyslovců 37 nabí-
zí také knihy ke křtu, přání ke 
křtu a řadu dalších dárkových 
předmětů. Nabídka je k vidě-
ní rovněž na adrese www.kra-
mekprotebe.cz.

• Moc si Vás všech 
vážím a děkuji! 

Moc Vám všem v Pokojném pří-
stavu za vše děkuji a nikdy ne-
zapomenu, jak jste mi pomoh-
li s péčí o oba umírající rodiče. 
Bez víry a bez Vás bych tuto těž-
kou životni situaci nezvládla. 
Vy jste mi pomohli a oba rodi-
če mohli být až do konce doma, 
tak jak si to přáli. Moc si Vás 
všech vážím a děkuji! 

Jarmila STŘÍBNÁ

DOMOVNÍK. Vydává Charita Opava, Přemyslovců 26, 747 07 Opava, pro své zaměstnance, dobrovolníky a příznivce. Evid. číslo MK ČR E  
23233. Tel. 553 612 780, e-mail: mludek@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz. Charita Opava je členem Okresní hospodářské komory Opava a její 
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Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům.     
Své příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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Valentýn procházel Charitou Opava   
Skoro celá Charita Opava se v pátek 13. února zapojila do Va-
lentýnského dne, který vyhlásila sociálně terapeutická dílna Ra-
dost. Stačilo si na sebe obléct cokoli růžového nebo červeného, vy-
fotit se a o snímek se podělit s ostatními. O tom, jak mimořádně 
se to povedlo, se můžete přesvědčit na mnoha fotografiích na face-
booku Charity Opava. Do Domovníku vybíráme podle názoru re-
dakce tu naprosto nejlepší: neodolatelně romantický snímek Va-
lentýnů z chráněné technické dílny. Palec nahoru!

V Mravenečku se sešla strašidla  

Tématem tradičního maškarního bálu Mravenečku byla letos 
strašidla, a vydařil se obzvlášť mimořádně. Z Pernštejna k Mra-
venečkům přijela Bílá paní, z Transylvánie přiletěl Dracula se svým 
doprovodem, od jihočeských rybníků si odskočil vodník, přišel  i 
čert s krásnou čerticí a další a další strašidla. „Nechyběla ani tradič-
ní tombola, soutěže, tanec a kdo se chtěl vyfotit, mohl využít náš spe-
ciální fotokoutek ´U rakve´,“ pochvaluje si skvělou plesovou nála-
du vedoucí Mravenečku Jana Konopková. „A samozřejmě jsme po-
dávali také strašidelné občerstvení, například výborné useknuté prs-
ty a sněhové duchy, dort s marcipánovým hřbitovem a jednohubky a 
záviny,“ dodává vedoucí. S originální výzdobou Mravenečkům po-
mohla květinová dílna Anděl, které za to patří velký dík.

Ve věku padesáti let zemřela poslední den le-
tošního ledna po dlouhé a těžké nemoci naše 
dlouholetá kolegyně Silvie LARISCHOVÁ.  
Silva pracovala v Charitě Opava jako účet-
ní chráněných  dílen  dlouhých   pětadvacet 
let.  S kolegyní, která nám bude chybět, jsme 
se naposledy rozloučili ve středu 4. února               
v opavské smuteční síni. 

• Postní almužna     
ve Služovicích 

V záslužné tradici pokračuje     
i v letošní postní době Občan-
ské sdružení Služovice a Vrb-
ka. Tak jako mnoho předcho-
zích let, i letos sdružení vyhlá-
silo sbírku pod názvem Postní 
almužna, během které mohou 
občané těchto obcí přinášet až 
do 25. března na zdejší obecní 
úřad potraviny a drogerii urče-
nou lidem s psychickým one-
mocněním, o které pečuje cha-
ritní  středisko Deštník. „Pro-
žíváme postní dobu, ve které se 
snažíme být zvláště vnímaví k 
potřebám lidí, kteří pomoc na-
léhavě potřebují,“ píše se v le-
táčku ke sbírce. Děkujeme za 
to!

•  Představuje          
se Ateliér Radost 

Ateliér Radost. Po tímto ná-
zvem představí opavské veřej-
nost svá díla čtyři umělci se 
zdravotním omezením. S ob-
rázky, linoryty, sochami a dal-
šími výrobky, které vytváře-
jí v sociálně terapeutické díl-
ně Charity Opava Radost, se 
budete moci seznámit od 5. 
do 30. března v Knihovně Pe-
tra Bezruče v Opavě. Srdečně 
zveme.

Listárna

 Rozloučili jsme se 
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